Hei,

 Skoleutbyggingen er i gang, og de første tegnene til hvordan hverdagen ved Benterud skole vil bli de neste par årene er allerede synlige. Vi i FAU har tett kontakt med skolens ledelse og utbyggerne for å bidra til at utbyggingsfasen blir så knirkefri som mulig for barnas skolehverdag. Vi skal blant annet ha ekstra fokus på trafikksikkerheten i byggeperioden, og har nå dannet en egen gruppe som skal ha løpende dialog med utbyggerne og kommunen rundt dette. Det er viktig at vi foreldre føler at barnas sikkerhet ivaretas gjennom utbyggernes tiltak, og vi kommer til å ha lav terskel for å melde bekymringer når de kommer. 

Vi har allerede meldt inn behov for vei-vakter og tydelig skilting ved utsatte steder. En viktig del av denne dialogen mellom utbygger, skolens ledelse, og oss, er at vi foreldre også bidrar der vi kan for å øke trafikksikkerheten. I den anledning vil vi nå komme med en oppfordring til alle foreldre om å begrense kjøring av barna til og fra skolen så mye som mulig. Det er noen av oss som må bruke bil til levering og henting av ulike årsaker, og det skal det selvfølgelig tilrettelegges for også i byggeperioden. Vi håper allikevel at hver enkelt av oss kan være med å begrense bilbruken som mye som mulig, da dette vil ha stor betydning for trafikksikkerheten for barna rundt skolen. Vi oppfordrer samtidig de enkelte klassene til å opprette gå-grupper om dette ikke allerede er etablert. Gå-grupper kan være med å øke tryggheten både for barn og foreldre. 

Vi ser på muligheten for å få kommunen til å opprette egnede droppe-/hentesoner på mindre trafikkerte områder rundt skolen. Skolen har fått til en avtale med Triaden at vi kan bruke parkeringsplassen rett ved lysregulert overgang til hjertesone. Avtalen gjelder fra i morgen.

Vi oppfordrer i den forbindelse de som er avhengig av å kjøre-/hente barna til å ta kontakt med klassens FAU representant, slik at vi får kartlagt om dette er noe dere tror kunne fungere. Eventuelt også hva som ville vært hensiktsmessig og akseptabel plassering av slike droppe-/hentesoner. 
Med vennlig hilsen Trafikksikkerhetsgruppa i FAU

